

2023 年 6 月 26 日

## 中電控股宣布高層管理人員變動

中電控股有限公司（中電）今天宣布蔣東強先生將於 2023 年第三季接替藍凌志先生出任中電集團首席執行官。藍凌志先生在出任首席執行官十年後，將於 2023 年 9 月 30 日移交行政職務，並將按計劃於 2024 年 5 月上旬退任所有中電集團職務。

蔣先生現任中華電力有限公司（中華電力）總裁，在香港和中國內地這兩個中電核心市場的電力行業中，擁有逾 30 年的工程、廣泛的管理和規管經驗。他於 1988 年加入中華電力成為見習工程師，於 2017 年起出任中華電力有限公司總裁，全面負責中電的香港電力業務。

蔣先生在中電擔任多個高級管理職位所積累的專業知識和經驗，將能確保領導班子在藍凌志先生移交行政職務後順利過渡和有效交接。

蔣先生的中華電力有限公司總裁職務將由羅嘉進先生接任。羅先生現任中電中國區總裁，於 2001 年加入中華電力以來曾擔任多個高級管理職位。

中電集團主席米高嘉道理爵士表示：「這多項內部人事任命彰顯了中電致力培育人才的決心，以及我們有效的領導班子繼任規劃。」

藍凌志先生自 2013 年起擔任首席執行官及執行董事。他將繼續以首席執行官顧問的身分服務本公司，並且繼續擔任執行董事，以及董事會財務及一般事務委員會和可持續發展委員會的成員，直至退任為止。

米高嘉道理爵士補充道：「藍凌志先生多年來為中電作出寶貴貢獻，他以出色的領導才能和投入，帶領集團迎接行業的急劇轉變，並推動中電轉型為未來作好準備，我在此表示衷心感謝。」

有關蔣先生和羅先生的履歷，請參照附件。



**蔣東強先生**

**中電控股候任首席執行官**

蔣東強先生在中電集團曾擔任不同的高級管理職位，在香港和中國內地的電力行業中，擁有逾 30 年的工程、廣泛的管理和規管經驗。他持有香港大學電機及電子工程理學士、香港理工大學電機工程理碩士及香港中文大學工商管理碩士學位。

蔣先生於 1988 年加入中華電力有限公司（中華電力）成為見習工程師，經驗涉獵發電及輸配電，曾從事項目管理、規劃、設計、營運及維修、企業及規管策略等範疇。他在中華電力和青山發電有限公司的債券發行計劃中，亦積累了與投資者聯繫的豐富經驗。

蔣先生於 2017 年起出任中華電力有限公司總裁，全面負責中電的香港業務，包括經營縱向式綜合電力業務，為九龍、新界及大部分離島地區的 600 萬人口提供電力。憑藉其對中電集團核心市場的深厚認識，以及經營電力業務的豐富經驗，蔣先生一直帶領中華電力維持高度可靠、價格合理以及滿足環境要求的電力服務。在蔣先生的領導下，中華電力正邁向低碳和數碼化未來，致力為香港帶來更潔淨、更智能的電力供應。

蔣先生是一名特許工程師，也是國際工程技術學會會員及香港工程師學會資深會員。他擔任多項公職，為香港及國家的發展貢獻專長。其中主要職位包括：中國人民政治協商會議北京市第 14 屆委員會委員、香港特別行政區選舉委員會委員、工程師註冊管理局成員及香港總商會地產及基建委員會副主席。他亦在香港管理專業協會、香港貿易發展局及香港公益金各委員會擔任委員。蔣先生為香港城市大學能源及環境學院諮詢委員會成員，及職業訓練局榮譽院士。



**羅嘉進先生**  
**中華電力有限公司總裁**

羅嘉進先生現任中電集團中國區總裁，負責管理中電在中國內地的業務，項目遍及 15 個省、自治區和直轄市，利用廣泛的能源技術，包括核電、風電、太陽能光伏發電、水電及煤電。

羅先生於 2001 年加入中華電力有限公司（中華電力）前從事核數及銀行業。他在能源行業的眾多領域擁有豐富的經驗，包括財務、可再生能源開發、燃料採購、策略規劃、商務發展、規管策略和營運管理等。他於 2021 年獲委任為中華電力有限公司營運總裁。

羅先生持有英屬哥倫比亞大學會計學學士學位及金融學碩士學位，是註冊會計師和特許金融分析師。

羅先生擔任多項社會服務及諮詢組織職位，以經驗和專長貢獻電力行業和社會發展。他現時是香港特別行政區政府環境及生態局空氣質素指標檢討工作小組的成員、香港科技大學環境及可持續發展分部本地諮詢委員會成員，以及畢架山小學校董會成員和財務委員會主席。羅先生過去曾經擔任社會福利署緊急救援基金委員會成員，和香港加拿大商會副主席（內部）及其可持續發展委員會主席。

## 關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲、印度、台灣地區及泰國。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。中電集團是中國內地最大的外來電力投資者，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 246 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。集團持有 50% 股權的 Apraava Energy 是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數 ( Global Dow，其成份股均為世界領先的藍籌公司 )，及主要可持續發展指數包括道瓊斯可持續發展亞太指數 ( DJSI Asia Pacific )、恆生可持續發展企業指數系列和富時社會責任指數系列。

- 完 -

## 傳媒查詢

區嘉琪小姐

企業事務總監 ( 傳訊 )

中華電力有限公司

電話: (852) 2678 8189

電郵: [vivian.au@clp.com.hk](mailto:vivian.au@clp.com.hk)

傳媒查詢熱線: (852) 7306 2525